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Syddanmark 
 

Den 22.03.2023 

 
Referat af 

 
Generalforsamling i SIND Region Syddanmark 22. marts 2023 onsdag 
d. 22. marts 2023, kl. 19.00 i Kolding Kommunes Uddannelsescenter, 

Ågade 27, 6000 Kolding.  
 
 

Tilstede: 30 medlemmer og Formand for SIND Landsforeningen for psykisk 
sundhed Mia Kristina Hansen 
 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
Som dirigent blev valgt Alex Jensen og referent Niels Christian Petersen 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt 

3. Regionkredsbestyrelsens beretning fremlægges til debat og 
godkendelse. 
Formanden Anne Hvidberg aflagde beretning: 
 
Regionskredsbestyrelsens nedsættelse og sammensætning: 
SINDs regionskredsbestyrelse i Syddanmark er nedsat med baggrund i en ny struktur for 
SIND, benævnt SIND 2012 og med virkning fra 1. april 2014. 
Bestyrelsens sammensætning fremgår af regionskredsens vedtægter vedrørende 
generalforsamling: 
 §4, stk.3, g, Valg af formand hvert andet år.  
 §4, stk.4. Regionskredsbestyrelsen består af 5 medlemmer. For at sikre bredden i forhold til 
lokalafdelinger vælges i lokalafdelingerne i hvert af almenpsykiatriens optageområder 1 
regionskredsbestyrelsesmedlem samt 1 suppleant, dog således at lokalafdeling Fyn kun 
vælger 1 regionskredsbestyrelsesmedlem samt suppleant. 
Følgende er udpeget efter generalforsamling 2023: 
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Optageområde Sønderjylland: Anne Hvidberg Jørgensen formand, Jens Chr. Jensen 
Kristensen, lokalformand Sønderborg 
Supl. Kirstine Jensen   Haderslev 
Optageområde Fyn: Bjarne Christensen. 
Optageområde Vejle, Fredericia, Kolding: Bjørn Medom Fredericia med Thorbjørn Halvorsen 
som suppleant 
Optageområde Sydvest: Niels Chr. Petersen Syd-Vest med Christine som suppleant. 
 
I forbindelse med udskiftning af bestyrelsesmedlemmer efter generalforsamlingen, 
besluttede bestyrelsen fortsat at benytte extern regnskabsfører. Dette har fungeret 
upåklageligt efterfølgende.  
Bestyr. Har afholdt møde den:23.08.2022, og 17.11.2022 
Mødet i august blev fyldt af kommende valg og hvordan vi i lokalforeningerne kunne påvirke 
vores politikere i forhold til psykiatrien. 
Valget blev desværre en skuffelse i forhold til psykiatrien, idet de lovede millioner ikke 
kommer til udmøntning på de lovede vilkår. Ydermere er der en skrigende mangel på 
personale og psykiatere, 
Som bla. andet her i 2023 giver anledning til lukning af børneafsnit i Esbjerg og ligeledes 
rykker voksenpsyk,. Helt ned til 17 år. I øjeblikket indsendes høringssvar. Jeg er dog af den 
mening at bestemmelsen er taget. 
Styregruppen vil fremadrettet arbejde mere med samarbejde Fredericia-Middelfart og gerne 
en lokalafdeling i Svendborg, som i øjeblikket har flere tiltag i små sind grupper med henblik 
på at oprette lokalforening. Aabenraa har fået oprettet lokalforening, med tre 
bestyr.medlemmer. Har netop haft deres generalforsamling.   Styregruppen er iværksat af to 
medarbejdere fra sekretariatet sammen med regionsformanden.  
Bestyr. Har forsøgt gennem mail og telefon at afvikle evt. spørgsmål og problemstillinger, 
regionsformand har deltaget i flere forberedende møder og generalforsamling.  
I Vejen kommune er det lykkedes at få en ny lokalafdeling afdeling sat i gang, forløbet har 
været kort, opstart var I november 2022. Der har været afholdt en del møder, SIND Syd-Vest 
har på deres generalforsamling 21 februar godkendt at medlemmerne I Vejen udskiller sig og 
opretter SIND Vejen, 1 marts 2023 holdt de stiftende generalforsamling. Næstformanden i 
regionen har deltaget i flere planlægningsmøder og i den stiftende generalforsamling. SIND 
Vejen fik valgt 7 bestyrelsesmedlemmer, 1 suppleant samt et pr. udvalg på deres stiftende 
generalforsamling.  
Pårørende projekt med hjælp fra Peers starter op i 2022, Fremskudt funktion har udgivet en 
guide til hjælp i kommunerne. 
Planlægning af Sindets dag som var velbesøgt med 48 sind medlemmer, foregik op til jul, 
som et alternativ, da alle lokalafdelinger var presset op til selve sindets dag. 
Morsom underholdning, julemiddag og efterfølgende underholdning. 

Regionskredsens opgaver: 
 
I henhold til bilag til regionskredsens vedtægter har regionskredsen følgende opgaver: 

• At varetage 

Landsforeningen Sinds interesser i regionskredsens område i forhold til Region 

Syddanmarks behandlings- og socialpsykiatri og andre fælles berøringsflader, både 

på det politiske og driftsmæssige niveau, herunder udpegning af medlemmer til 

regionale dialogfora. 
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• At støtte, samle og 

formidle lokalafdelingernes arbejde samt de regionale og lokale aktiviteter. 

 

• At lytte til 

lokalafdelingernes ideer og problemer og herudfra overveje, hvilken støtte eller 

koordination regionskredsen kan bidrage med f.eks. hjælp til §18 ansøgninger. 

 

• At tilbyde foredrag, 

kurser og samtale- og selvhjælpsgrupper, gerne i samarbejde med lokalafdelingerne. 

 

• At tilbyde 

erfaringsudveksling, herunder i relation til det kommunale niveau. (Erfa-grupper). 

 

• At søge om støtte til 

regionale udviklingsprojekter i samarbejde med lokalafdelingerne i fx offentlige puljer 

eller indgå i et samarbejde med lokalafdelinger om at søge §18 midler i flere 

kommuner til tværkommunale projekter. 

 

• At nedsætte 

arbejdsgrupper med deltagelse af interesserede SIND-medlemmer og en 

kontaktperson fra regionskredsbestyrelsen efter behov. 

 

• At støtte 

lokalafdelingernes samarbejde indenfor Region Syddanmarks optageområde. 

 
 

Interessevaretagelsen i forhold til Region Syddanmark. 
Regionskredsbestyrelsen har i hele perioden haft et godt samarbejde med region 
Syddanmark. Vi er blevet hørt og taget med på råd i alle betydelige anliggender. 
Udvalgsarbejde: 
Regionskredsbestyrelsens medlemmer deltager i følgende to stående udvalg: 
Det Psykiatriske Dialogforum. Dialogforum holder møde 1 gang i kvartalet, hvor 
repræsentanter for interesseorganisationerne på psykiatriområdet mødes med regionens 
politikere. Som et fast punkt på dagsorden er altid en statistik over udviklingen i belægning, 
ventetider, genindlæggelser.  Den nye psykiatriplan 2020-2024 er brugt ved hvert møde som 
et slags overordnet mål. Forældrepeers og center for pårørende peers er opstartet med en 
styregruppe. Anne Hvidberg Jørgensen har repræsenteret SIND i Dialogforum, og er ligeledes 
næstformand i Dialogforum. 
 
Kontaktforum for Handicapområdet. Kontaktforum holder møde 1 gang i kvartalet, hvor 
repræsentanter for interesseorganisationerne på handicapområdet mødes med regionens 
politikere. Møderne holdes på regionens sociale tilbud. På møderne drøftes især regionens 
nye initiativer på handicapområde har repræsenteret SIND i Kontaktforum for Handicap. 
Arbejdsgruppe: Formanden sidder i styregruppen 
Valg i efteråret har betydet at der i 2023 er nedsat nyt kontaktforum for Handicapområdet, 
med deltagelse af nye medlemmer. Regionsformanden deltager for SIND 
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 Styregruppe for fremskudt funktion og forløbsprogrammer 
Formålet med den fremskudte funktion er at forebygge, at gruppen af psykisk sårbare børn 
og unge står uden indsatser, fordi de ikke tilhører målgruppen for psykiatrien og samtidig er 
svære at løfte for kommunerne uden den rette sparring og supervision fra psykiatrien. 
Fremskudt funktion bruges i kommunale problematikker, som supervision.. 
 
1) Vi deltager i de halvårlige møder for foreninger og frivillige med sygehusledelsen i Region 
Syddanmark, og vi deltager når sygehusledelsen indkalder ekstraordinært. Møderne 
afholdes semi-virtuelt og ligger normalt januar og juni, og jeg finder at der er et godt 
udbytte. 
 
2) Regionsbestyrelsen er repræsenteret i Socialpolitisk gruppe i Region Syddanmark. Der har 
dog været lidt stilstand i 2022 
 

Regionskredsbestyrelsens samarbejde med lokalafdelingerne. 
Regionsformanden har fortsat forsøgt at være behjælpelig med at få lokalafdeling Aabenraa 
til at overleve. Dette lykkedes. Ydermere blev en konsulent tilkoblet. Vi fortsætter med at 
give en hånd med og håber på at SIND Aabenraa nu kan drage nytte af hjælpen og 
fremadrettet betjene sind medlemmer og Aabenraa borgere. 
Som et dejligt nyt tiltag vil jeg nævne at der i starten af 2023 er dannet en lokalafdeling i 
Vejen/Brørup, hvor medlemmerne tidligere var tilknyttet Esbjerg. 
Kun ved fælles fodslag når vi vores mål og intentioner til glæde og gavn for psykisk syge og 
deres pårørende. Det er fortsat vigtigt at vi er synlige på landkortet, og at lokalafdelingerne 
får den opbakning, der er nødvendig for fortsat konstruktivt arbejde for vores medlemmer 
og psykiatrien i region Syddanmark. I takt med nye generationers påvirkning, er det vigtigt at 
vi til stadighed arbejder i SIND med den intension at skabe det bedste liv for vores psykisk 
sårbare og deres pårørende. 
En stor tak skal lyde til bestyrelsen, en særlig tak til de evt.  afgående 
bestyrelsesmedlemmer. 
Spørgsmål og kommentarer til formandens Beretning: 
Der blev spurgt ind til flytningen at Børne og ungdomspsykiatrien fra Esbjerg til henholdsvis 
Odense og Åbenrå, og at 17-årige lige pludselige skal høre under voksen psykiatrien. 
Formanden henviste til det høringssvar som vi fra SIND region Syd Danmark har afgivet om 
dette.  
Spørgsmål om ikke SIND ungdom kunne komme med til vores kurser mm 
Svar: SIND ungdom er ikke en del af Landsforeningen og derfor kan vi ikke inviterer dem 

med. 

4. Det reviderede regnskab og budget fremlægges til debat og 
godkendelse 
Kasserer Bjørn Medom fremlagde regnskabet med følgende nøgletal 

Indtægter: 53.340 kr 

Udgifter: 38.192 kr 

Formue pr. 31. december 2022: 155.382 kr. 

Der var spørgsmål til vores store formue og Bjørn svarede til dette at vi ikke skal samle penge 

sammen, men på grund af Corona Pandemien har det ikke været muligt at bruge penge, vi 

lavede derfor et arrangement i 2022 i forbindelse med SINDets dag som blev afholdt i 

december med underholdning og god mad til ca. 25.000 kr. Vi ser frem til normale tilstande i 



 

 Side  5/5 

 

 

året der kommer. 

Der var spørgsmål til vores budget og til dette var svaret at vores udgifter var de samme år 

efter år, så vi kunne se på det aflagte regnskab hvad vi kunne forvente vi skulle bruge i år. 

5. Valg af regionsformand 
Formanden er ikke på valg i år, men formanden fortalte at hun afgår til næste år (2024) 

6. Behandling af indkomne forslag 
Der var ikke indkommet nogle forslag. 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant. 
Jeannette Henriksen Juhl blev valgt som revisor Niels Vogensen blev valgt som revisor 
suppleant. 

8. Hvert tredje år – eller år med ekstraordinært landsmøde: Behandling af 
eventuelle forslag til Landsforeningens Landsmøde. 
Der er ikke landsmøde i år så punktet udgår 

9. Udpegning af delegerede til landsmødet, efter gældende regler 
Der er ikke landsmøde i år så punktet udgår 

10. Eventuelt. Ingen havde noget til dette punkt. 

Dirigenten takkede for god ro og orden og sagde tak til Formende for SIND Mia Kristina Hansen for at 
hun havde sat tid af til at deltage i vores generalforsamling. Mia Kristina Hansen fortalte 
efterfølgende om hvad der lige nu rører sig i SIND. 

 

Dirigent                                                                                     Referent 


